
Классный час «Моя малая родина» 

Цель: социализация учащихся через освоение социальных ролей и норм 

поведения. 

Оборудование: компьютер, презентация, музыкальное сопровождение: 

песня «С чего начинается Родина?» 

Ход занятия 

I. Вступление 

Звучит песня «С чего начинается Родина?» 

Учитель: Дорогие ребята! Вы родились в стране, которая называется Россией. 

Вы – россияне! Россия – огромная страна. Привольно раскинулась она от 

Крайнего Севера до Черного и Азовского морей на юге. Есть в России высокие 

горы, полноводные реки, глубокие озера, густые леса и бескрайние степи. Есть 

и маленькие речушки, светлые березовые рощи, солнечные полянки, болота и 

поля. Мы по праву можем гордиться нашей великой Родиной, ее природой, ее 

талантливыми людьми. 

II. История образования поселка 

Учитель: Но у каждого из нас есть своя малая родина – тот уголок, где вы 

родились, где живут ваши родители и друзья, где находится ваш родной дом. 

Для кого-то малая родина – родное село, улица или палисад у дома. Малая 

родина у каждого своя! 

А кто знает, когда образовался наш поселок? Слово предоставляется 

Ангелине Х. и Алине Пл., они приготовили сообщения об истории поселка. 

III. Поселок в наши дни  

Показ презентации «Чик сегодня» 

Учитель: Сегодня на территории поселения кроме администрации, работают 

основная общеобразовательная школа, детский сад «Малышок», больница, 

Дом культуры, почтовое отделение, Ледовый дворец спорта, школа искусств.  

Ученик читает стихотворение «Малая родина» 

Малая родина – островок земли. 

Под окном смородина, вишни расцвели. 



Яблоня кудрявая, а под ней скамья – 

Ласковая малая родина моя! 

IV. Игра «Наши улицы» 

Учитель: Перечислите мне, пожалуйста, названия улиц нашего поселка.  

(Новобережная, Школьная, П.Морозова, Молодежная и т.д.)  

Учитель: 

С твоими темными лесами, 

С твоей великою рекой 

И с необъятными полями! 

Привет тебе, народ родимый 

Герой труда неутомимый 

Среди зимы и в летний зной! 

Привет тебе, мой край родной! 

Викторина «Знатоки Чика» 

Учитель: Ответьте на вопросы викторины: 

- На какой улице находится наша школа? 

- Кто является Главой администрации нашего поселка? 

- Как называется детский сад? 

- В каком доме раньше располагалась сельская библиотека? 

- Как называется здание, около которого стоят зенитные установки? 

- Где находится Школа искусств? 

Ученик: 

Говорят, все пути ведут к дому, 

Говорят, он начало начал. 

Человек, как никто,  

Тосковал по нему и скучал. 

Человек здесь на свет появился. 

И отсюда пойдет он вперед, 

Только, где бы он не поселился, 

Дом родной его вновь позовёт. 



И порой невозможно вернуться 

Нам туда, где полжизни прошло. 

Дом далёк, и года всё несутся, 

Но лишь там нам светло и тепло. 

VI. Заключение. 

Учитель: Спасибо всем ребятам, участвовавшим в подготовке классного часа 

по теме «Моя малая родина», с заданием вы справились достойно. 

VII. Рефлексия. Итог. 

Учитель: Что нового узнали? Что вам сегодня понравилось больше всего? 

 


